

Отзыв на выпускную квалификационную работу студента V курса
исторического факультета Красноярского государственного педагогического
университета им. В.П. Астафьева
Исаева Павла Евгеньевича

«Европейская дипломатия и семилетняя война: историческое значение
(педагогический аспект)»

Изучение вопросов, связанных с внешней политикой связано с целым рядом сложностей и требует хороших навыков: использования исторических карт, умения анализировать и сравнивать не только внешнеполитическое, но и внутреннее развитие стран-участников, проведения сравнительного анализа результатов внешнеполитических событий, как для отдельной страны, так и в геополитическом масштабе.

Представленная работа посвящена теме, которой уделяется скромное внимание в школьном курсе, несмотря на то, что семилетняя война оказало огромное влияние не только на Европейские страны.

Диплом имеет логичную структуру, позволяющую в полной мере раскрыть поставленные задачи и достигнуть цели.

Автор удачно показал причины и суть кризиса «Вестфальской системы», отразив основные цели мировых держав и эволюцию их внешнеполитических ориентиров.

Вторая глава показывает переориентацию геополитических связей, а третья, получившаяся, к сожалению, краткой, обрисовывает последствия дипломатических «игр» семилетней войны.

Несмотря на некоторый конспективный стиль заключения, оно содержит четкие выводы по работе, позволяющие составить цельную картину основных процессов дипломатической истории второй половины XVIII в.

Работа содержит приложение, которое представляет собой разработку примерных планов «уроков-элективов» для 7 и 10 классов школы: «Глобальная семилетняя война», «Семилетняя война. Уроки истории».

Следует отметить высокую самостоятельность и добросовестность студента при написании диплома.

В целом, представленная выпускная квалификационная работа отвечает всем требованиям, может быть использована в преподавании школьного курса истории и заслуживает внимания и высокой оценки комиссии.

Старший преподаватель
каф. Всеобщей истории
КГПУ им. В.П. Астафьева Эберхардт М.В.
13.06.2018

